

濉溪县铁佛镇建设“五小园”3200余处 切实破解难题 添彩美丽乡村



■ 首席记者 肖干 通讯员 郑言

本报讯 濮阳市铁佛镇受辖区梁楼村梁店庄群众就地取材,在房前屋后垒建小花墙美化环境的启发,认真总结、统筹规划,在全镇各村铺开建设小菜园、小果园、小花园、小竹园、小游园。目前,该镇已累计垒建“五小园”3215处,切实破解人居环境整治“物料到处堆积、菜园随处搭建、房屋参差不齐”的三大难题。

整治全面展开。

全面抓部署。铁佛镇积极组织镇村干部、村民代表、群众代表等在梁店庄集中现场观摩,赴浙江安吉、河南永城等地学习成功经验,结合各村实际,制定人居环境整治方案,深入推进“五小园”建设工作。充分发挥党员干部模范带头作用,依托“一组一会”,广泛宣讲“五小园”的具体做法及好处,党小组长、村“两委”干部等带头,在自家门前利用石磙、石磨、坛坛罐罐等材料建设“五小园”,形成示范效应,有效推进“五小园”建设。

成为各家各户门前的一道靓丽风景。

全员抓建设。在建设用地方面,集中拆除村庄内观感较差的简易围栏、瓜菜棚架,清理房前屋后、路边沟边废弃砖瓦、杂物,整平村庄内空闲地、废弃地。在材料收集方面,坚持就地取材,变废为宝,主要利用拆违拆旧剩下的废砖旧瓦、陶罐、轮胎、老旧磨盘、石磙等。在造型设计方面,不搞千篇一律、统一标准,由各村邀请农民工根据园子地形、物料特点分别设计,垒建过程中需要的黄沙和水泥也由各村负责。“五小园”的建设不仅使废弃物品得到合理利用,而且

市委党校第52期县处级干部进修班 开展党性教育异地教学

■ 通讯员 涂兰图

本报讯 10月10日至12日,市委党校第52期县处级干部进修班全体学员在市委党校负责同志的带领下,到安徽小岗干部学院开展党性教育异地教学。

本次教学坚持专题教学、现场教学、影视教学相结合,将理论学习与实地体验深度融合。学员们通过参观大包干纪念馆内溯源、抉择、贡献、巨变、领航、展望、关怀、探索等版块,以时间轴再现了小岗村民经历种种挫折、困难,由吃不饱到能吃饱,再到留有富余、不断跨越发展的改革历程。在学院第四教室,学员们聆听了《“大包干”精神内涵及现实启示》《与沈浩在一起的日子》《弘扬小岗精神 推动乡村振兴》等专题报告。在沈浩同志先进事迹陈列馆,全体学员亲身感受沈浩同志扎根基层、一心为民、服务群众的为

民情怀,并重温入党誓词,进一步强化党员意识、增强党性观念、筑牢政治忠诚。此外,学员们还认真观看了传记电影《第一书记》,从艺术作品的视角代入这位既高尚也不脱离世俗的农民群众贴心人。在整个党性教育期间,学员们用敬重之心重走三任总书记视察小岗村留下的足迹,用振奋之心与大包干带头人面对面交流,用仰慕之心回味小岗村作为中国农村改革主要发源地所展现的勇气、胆识和担当。

此次异地教学内容丰富、讲解生动感人、组织规范有序。通过此次党性教育,全体学员既开拓了视野、增长了知识,启迪了思维,又提高了党性意识、理论素养和理想信念。大家纷纷表示,要把此次异地教学中的所思所悟转化为工作的实际动力,拉高标杆、锐意进取,只争朝夕、埋头苦干,为奋力谱写淮北高质量转型发展新篇章贡献自己的力量。

我市发布森林禁火令 禁火区域:全市所有林区 及距林地边缘100米范围内

■ 记者 黄旭 通讯员 马永华

本报讯 当前,我市已进入森林防火期,为有效预防森林火灾,保护人民群众生命财产安全和森林资源,依据《中华人民共和国森林法》《森林防火条例》和《安徽省森林防火办法》等相关法律法规的规定,市森林草原防火指挥部发布森林禁火令。

禁火时间从2022年9月29日到2023年5月31日,禁火区域为全市所有林区及距林地边缘100米范围内的区域。在禁火期、禁火区内,禁止下列行为:1. 严禁吸烟、丢烟头、野炊、明火照明、烧火取暖;2. 严禁烧山、烧田埂(次)地边、烧疫木、烧秸秆、烧灰积肥、烧杂草、烧垃圾、烧荒开垦、

点烧隔离带;3. 严禁烧纸钱、烧香点烛、燃放烟花爆竹,推动移风易俗、文明祭扫;4. 严禁未经批准,擅自进入林区进行带火作业和爆破作业;5. 严禁放飞孔明灯;6. 严禁在林区居民点和重要设施周边存放可燃物等情形。

凡违反本禁令规定的单位和个人,构成违法的,由相关部门依据《中华人民共和国治安管理处罚法》《森林防火条例》和《安徽省森林防火办法》等给予主要责任人相应的行政处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。任何单位和个人发现森林火灾,应立即向当地人民政府或者应急管理部门、林业部门、公安机关等有关部门报告。森林火警电话110、119。

预计“十四五”期间石榴种植面积突破10万亩 烈山区“三新”破题石榴产业 提速乡村振兴

■ 首席记者 王守明

本报讯 近年来,烈山区深耕石榴产业,烈山镇建成省级特色石榴小镇,是全国六大石榴基地之一,全域种植面积8万亩,亩均销售近万元。

新模式扩大种植规模。采取“龙头企业+合作社+农户”等运行模式,培育国家级塔山石榴合作联社,发展石榴产业合作社、家庭农场78家,建成运营石榴标准化种植基地、种植示范园。预计“十四五”期间石榴种植面积突破10万亩。

新主体延伸产业链条。发展各类

石榴产业综合利用企业10余家,投用恒温冷藏库30余座,延长石榴销售期,实现增值10%以上;开发石榴汁、石榴酒、石榴盆景等系列产品15种,年产值约5.5亿元,带动千余户农民实现增收。

新赛道深耕文旅融合。依托石榴资源优势和文化品牌,连续成功举办十三届石榴文化旅游节,并获中国旅游优选节事营销大奖,相继打造明清石榴园、青年公园、“皖北川藏线”等多个网红打卡地,沿线发展农家乐、民宿60余家,年均接待游客100万余人次,旅游综合收入近2亿元。

铁运处烈山机辆段 紧盯节点夯实安全基础

■ 通讯员 李冉 王子斌

本报讯 淮北矿业集团铁运处烈山机辆段围绕“防风险、保安全、迎党的二十大”工作主线,扎实做好消防安全隐患排查等工作,时刻绷紧安全弦,夯实安全基础。

守牢消防安全墙。该段加大消防宣传力度,广泛宣传消防安全常识和自救逃生知识,进一步增强员工消防安全意识,提高自保互保能力。

严格落实“预防为主、防消结合”工作方针,加大消防安全监督检

查力度,重点围绕消防通道是否畅通、消防设施配备、电线电路是否规范、易燃易爆危险化学品储存及用火、用电、用气消防安全措施是否落实等进行全面排查整改。切实把消防安全工作落到实处,为党的二十大胜利召开营造良好的消防安全环境。

再紧隐患排查网。该段按照专业隐患排查要求,对机车、车辆及各类通用设备进行全方位隐患排查,发现隐患问题坚持“号准病脉”“专病专治”,及时做好各项安全隐患的整改落实工作。段管理人员严格执行跟班和值班制度,对关键岗位、薄弱环节、薄弱时段紧盯不放,促进各项安全管理措施落实到位,坚决消除安全隐患,夯实安全基础。



秋收正忙

10月11日,在杜集区石台镇刘庄村,伴随着收割机的轰隆声,村民抓住天气晴好有利时机,抓紧秋收,确保秋粮颗粒归仓。

■ 摄影 记者 梅月 实习生 董晶晶

“专利”变“红利” “知产”变“资产” 我市推进知识产权质押融资“贷”动企业活力

■ 记者 徐志勤 通讯员 朱丽芳

本报讯 今年以来,市市场监管局通过知识产权金融服务惠企45家,涉及发明专利72件,实用新型专利68件,商标21件,推动161件知识产权价值变现3.14亿元。

近年来,市市场监管局多措并举,深化拓展知识产权运用,深入挖掘企业融资潜力,积极盘活企业知识产权资源,让企业“专利”变“红利”,“知产”变“资产”,进一步撬动和激发企业的创新活力。

精准对接,提升知识产权融资知悉率。深入100余家知识产权优势

示范企业了解融资需求,为40余家有融资意向的企业制定知识产权质押个性化服务方案。同时采取线上和线下相结合方式开展知识产权质押融资实务培训10余次,培训人员1000余人,有效提高了企业对知识产权质押融资知晓率。

优化服务,搭建政银企对接平台,共同研发推广专利权、商标权等各类知识产权混合质押产品,引导企业灵活运用“知识产权交易+质押融资”“银行+担保公司+专利权反担保”等质押融资模式,提高质押融资效益,帮助企业少走弯路、节约成本。今年8月,联合中国银行淮北分行举办知识产权质押融资提质增效。

助力企业纾困解难,加大对知识产权的创造运用给予政策扶持力度,出台若干政策补助企业实际贷款利息和评估费的50%,每家每年最高不超过20万元。今年以来,对企业利用专利权、商标专用权质押贷款的评估费、利息等支出给予补助200余万元,从而降低企业融资成本,纾解资金压力,提高了银行和企业知识产权贷款积极性。

10月9日,市市场监管局相关负责人表示,通过不断探索和拓展知识产权投融资方式和渠道,激活知识产权质押融资的源头活水,为企业发展“跑起来”增添了强大“后劲”。

淮北医保全力保障“省内大病无异地”政策落地

■ 记者 刘星 通讯员 刘刚

本报讯 10月9日,安徽省首例“省内大病无异地”政策受益参保人在蚌埠医学院第一附属医院结算成功出院。该患者为我市居民医保参保人,是我省首例“省内大病无异地”政策受益对象。

据了解,该患者患有严重的主动脉夹层,住院治疗期间发生医疗费用共计46.49万元,按照“省内大病无异地”政策联网结算后,医保基金实际支付39.94万元,个人现金支付6.55万元,报销比例达到86%,极大减轻了参保人员的资金压力。

自10月1日起,省医保局在全省

范围内试行基本医疗保险“省内大病无异地”保障政策。根据新政,参保人患有试点病种疾病,到试点省属医院就医时,无需办理转诊转院手续。试点医院通过上传“病种编码”“治疗方式”字段执行“省内大病无异地”保障政策,实现参保患者出院时联网即时结算。

政策发布以来,市医疗保障局专门成立了“省内大病无异地”测试组,第一时间组织经办人员和驻点工程师开展结算报销测试工作,与安徽医科大学第一附属医院进行联网联调测试。同时优化备案流程,取消备案等级限制,拓宽备案渠道,维护5家试点省属医疗机构的就医类别信息,进行7种试点大病参保职工和

参保居民的各种场景结算测试,在经办人员、试点医院、驻场工程师的共同努力下,9月27日完成了手工结算测试工作,9月30日完成了联网结算测试工作,圆满完成了“省内大病无异地”的测试任务,确保参保患者节后就医准确快捷。

为推动实现大病重病省内解决,进一步减轻参保群众医疗费用负担,市医疗保障局全力推进基本医疗保险“省内大病无异地”保障政策落地实施。目前,我省首批明确的7个试点病种名称是肾衰竭、肝衰竭、垂体腺瘤、主动脉夹层(A型)、颈静脉孔区肿瘤、帕金森、大面积烧伤(多处三度烧伤)。试点省属三级医

疗机构为中国科学技术大学附属第一医院(安徽省立医院)、安徽医科大学第一附属医院、安徽医科大学第二附属医院、蚌埠医学院第一附属医院、皖南医学院第一附属医院(弋矶山医院)等5家医院。不受转诊就医医保备案限制,不提高起付线,不降低报销比例,执行参保地二级和县级医疗机构起付线及报销比例。

“省内大病无异地”通过调整报

销政策,提高大病患者在省内就医的报销水平,进一步发挥医保基金

支付“杠杆作用”,引导省内完全有能力治疗的大病患者在省内就医,

减轻参保群众的医疗费用负担,支

持区域医疗中心建设。

政策发布以来,市医疗保障局通过多种宣传媒介,对疫情防控的防疫资讯、注意事项、工作举措、防范措施等内容进行宣传解读,确保疫情防控工作人人知晓、全员参与、严格遵守。加强防疫管控,严格履行报备审批手续,严防疫情输入扩散,提醒职工做好个人防护,确保全段安定和谐、职工平安健康。

再紧隐患排查网。该段按照专业隐患排查要求,对机车、车辆及各类通用设备进行全方位隐患排查,发现隐患问题坚持“号准病脉”“专病专治”,及时做好各项安全隐患的整改落实工作。段管理人员严格执行跟班和值班制度,对关键岗位、薄弱环节、薄弱时段紧盯不放,促进各项安全管理措施落实到位,坚决消除安全隐患,夯实安全基础。